

## ОТ РЕДАКТОРА

Уважаемые читатели!

Вы держите в своих руках уже пятый номер «Вестника психиатрии и психологии Чувашии». Пять выпусков за пять лет, на первый взгляд, это не так и много. Однако за этим событием стоит кропотливый труд редакторского и издательского коллективов. За пять лет наш журнал не только доказал свое право на существование, но и уверенно подтвердил свою востребованность как со стороны читательской аудитории, так и со стороны авторов публикуемых материалов. Формат самого издания и его содержательное наполнение способствуют тому, что сегодня он интересен специалистам и ученым не только в Чувашии и России, но и за рубежом.

Дополнительным свидетельством этого является тот факт, что с этого номера состав Редакционного совета «Вестника психиатрии и психологии Чувашии» пополняется двумя новыми членами. Профессор Сергей Александрович Игумнов широко известен не только в Белоруссии, но и в России и других странах как неутомимый и талантливый психиатр, психотерапевт, психолог, исследователь, преподаватель, автор замечательных книг для профессионалов, а также инициативный общественный деятель и умелый организатор службы психического здоровья. Не менее интересен и другой член Редакционного совета, сотрудничество с которым нам представляется довольно плодотворным. Это – видный представитель современной австрийской психиатрической школы профессор Кристоф Штуппек – многолетний руководитель университетской клиники психиатрии и психотерапии Медицинского университета Парацельса в Зальцбурге, известной высоким уровнем подготовки будущих врачей и хорошим качеством медицинской помощи пациентам.

Данный номер журнала богат по своей тематике и количеству публикаций. Так, здесь подробно рассматриваются про-

блемы психического здоровья детей, связанные с гендерными особенностями и процессом школьной дезадаптации. Детальный анализ преморбидных характеристик больных алкогольными психозами приводит внимательного читателя к мысли о необходимости учета биопсихосоциальных факторов риска при выборе оптимальной терапевтической тактики. Расстройства пищевого поведения в сочетании с избыточной массой тела рассматриваются в рубрике актуальных проблем в связи с задачами профилактики и реабилитации.

Несколько неожиданным может показаться негативный взгляд будущих врачей на электросудорожную терапию, в то время как необходимость совершенствования психосоциальной реабилитации больных поздней шизофренией на основе учета клинко-социальных характеристик структуры апатоабулического дефекта едва ли вызовет возражения.

Растущий интерес к психосемантическим методам исследования находит в этом номере свое отражение в работах, выполненных в психиатрической и соматической клиниках. Еще одно клинко-психологическое исследование, проведенное в кардиологическом стационаре, сфокусировано на системе отношений пациентов. Представленные таким образом данные позволяют лучше понять малоосознаваемые значения и смыслы окружающей пациента действительности.

Не остались без внимания в пятом номере вопросы пенициарной психологии и профилактики эмоционального выгорания у медиков в психиатрии. Любители искусства в постоянной рубрике «Перекресток культур» могут познакомиться с оригинальным обзором о психическом здоровье импрессиониста Ван Гога, подготовленным на кафедре психиатрии и медицинской психологии Чувашского государственного университета, десятилетие которой отмечается в этом году.